

2907 (XXVII). Доклад Международного агентства по атомной энергии

Генеральная Ассамблея,

получив доклад Международного агентства по атомной энергии Генеральной Ассамблеи за 1971/1972 год,

принимая во внимание, что в заявлении Генерального директора Международного агентства по атомной энергии от 31 октября 1972 года¹ приводятся данные об основных событиях в деятельности Агентства, имевших место после опубликования этого доклада,

1. принимает к сведению доклад Международного агентства по атомной энергии;

2. с удовлетворением отмечает значительное увеличение объема деятельности Международного агентства по атомной энергии в области технического сотрудничества и числа крупных проектов, осуществляемых Агентством для Программы развития Организации Объединенных Наций;

3. выражает удовлетворение прогрессом, достигнутым Международным агентством по атомной энергии при выполнении своих обязанностей по обеспечению гарантий и при проведении переговоров о соглашениях и применении гарантий с государствами, не обладающими ядерным оружием;

4. просит Генерального секретаря направить Генеральному директору Международного агентства по атомной энергии отчеты о заседаниях двадцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи, касающиеся деятельности Агентства.

2077-е пленарное заседание
31 октября 1972 года

2908 (XXVII). Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащуюся в резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, и на программу действий в целях полного осуществления Декларации, содержащуюся в резолюции 2621 (XXV) от 12 октября 1970 года,

ссылаясь на все свои предыдущие резолюции относительно осуществления Декларации, и в частности на резолюцию 2878 (XXVI) от 20 декабря 1971 года,

¹ Международное агентство по атомной энергии. *Годовой отчет, 1 июля 1971 года — 30 июня 1972 года* (Вена, август 1972 г.), направлен членам Генеральной Ассамблеи вместе с препроводительной запиской Генерального секретаря (A/8774).

² См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать седьмая сессия. Пленарные заседания, 2076-е заседание*.

будучи глубоко озабочена тем, что спустя двенадцать лет после принятия Декларации многие территории все еще находятся под колониальным и иностранным господством и что миллионы угнетенных людей живут в условиях жестоких и неприкрытых колониальных и расистских репрессий,

выражая глубокое сожаление в связи с тем, что колониальные державы, особенно Португалия и Южная Африка, по-прежнему отказываются от выполнения Декларации и других соответствующих резолюций о деколонизации, в частности резолюций, касающихся территорий под португальским господством, Намибии и Южной Родезии,

выражая глубокое сожаление в связи с политикой тех государств, которые, пренебрегая соответствующими резолюциями Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, продолжают сотрудничать с правительствами Португалии и Южной Африки и с незаконным режимом расистского меньшинства в Южной Родезии,

будучи глубоко обеспокоена бескомпромиссной позицией отдельных управляющих держав, которые, несмотря на неоднократные призывы, адресованные им Генеральной Ассамблеей и Специальным комитетом, упорствуют в своем отказе сотрудничать со Специальным комитетом в выполнении мандата, возложенного на него Генеральной Ассамблеей,

вновь подтверждая свое мнение, что расовая дискриминация в колониальных территориях может быть искоренена полностью и в кратчайший срок посредством точного и полного осуществления Декларации,

с удовлетворением отмечая предложенные мероприятия, касающиеся участия в работе Специального комитета представителей национально-освободительных движений и лидеров Анголы, Мозамбика, Гвинеи (Бисау) и островов Зеленого Мыса, Намибии и Южной Родезии,

принимая во внимание конструктивные результаты, полученные в итоге направления в июне 1972 года по приглашению правительства Новой Зеландии выездной миссии Организации Объединенных Наций в Ниуэ и участия Специального комитета по приглашению правительства Австралии в работе выездной миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению за выборами в третью палату ассамблеи Папуа — Новой Гвинеи в феврале 1972 года, и с глубоким сожалением отмечая негативную позицию отдельных управляющих держав, продолжающих игнорировать неоднократные призывы Генеральной Ассамблеи и Специального комитета относительно направления выездных миссий Организации Объединенных Наций в территории, находящиеся под их управлением,